


Príloha III
Prehlásenie tretej strany

Pre poskytnutie primeranej záruky organizácii BROZ, že je tretia strana schopná vykonať dohodnuté činnosti, autorizovaný signatár tretej strany podpisuj vyjarduje, že bude vyradený z grantovej výzvy, pokiaľ sa žiadateľ nachádza v jednej z těchto situácií: 
(1) zbankrotovali alebo sú v likvidácii, ich záležitosti rieši súd, dohodli sa s veriteľmi, pozastavili obchodnú činnosť, alebo sa ocitli v podobnej situácii na základe podobného postupu podľa tuzemských zákonov respektíve nariadenia
(2) boli na základe súdneho rozhodnutia s platnosťou res judicata uznaní vinou z priestupku týkajúceho sa ich profesionálneho správania;
(3) previnili sa porušením pravidiel profesionálneho správania, preukázaným spôsobom; 
(4) neplnili záväzky, spojené s platením príspevkov sociálneho poistenia alebo platením daní v súlade s platnými zákonnými ustanoveniami krajiny, v ktorej sú ustanovení alebo so zákonnými ustanoveniami krajiny zmluvného orgánu alebo zákonnými ustanoveniami krajiny, v ktorej je zmluva vykonávaná;
(5) boli na základe súdneho rozhodnutia s platnosťou res judicata uznaní vinou z podvodu, korupcie, účasti na organizovaní zločinu alebo inej nezákonnej činnosti;

Autorizovaný signatár tretej strany musí potvrdiť, že sa nenachádzajú v jednej zo situácií uvedených v bodoch 1) až 5).
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